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Z pracy Rady Gminy Wilkołaz…
W minionym okresie odbyły 

się trzy sesje Rady Gminy Wilko-
łaz. Podobnie jak w  przypadku 
poprzednich, każdorazowo doko-
nywano zmian w  budżecie gmi-
ny na bieżący rok, jak również 
w  wieloletniej prognozie finan- 
sowej.

Na sesji, która odbyła się 
22 marca 2018 r., podjęto uchwałę 
w sprawie podziału gminy Wilko-
łaz na okręgi wyborcze oraz usta-
lono ich granice, numery i  liczbę 
radnych. Konieczność podjęcia tej 
uchwały wymusiło wejście w życie 
przepisów ustawy z dnia 11 stycz-
nia 2018  r. o  zmianie niektórych 
ustaw w  celu zwiększenia udziału 
obywateli w  procesie wybierania, 
funkcjonowania i  kontrolowania 
niektórych organów publicznych.

Również do podjęcia kolejnej 
uchwały w sprawie podziału gminy 
Wilkołaz na obwody głosowania 
i  ustalenia ich numerów, granic 
i siedzib obwodowych komisji wy-
borczych, zobligowały radę gminy 
ww. przepisy ustawowe.

W trakcie tej sesji podjęto rów-
nież uchwały w sprawie zaliczenia 
kolejnych dróg do kategorii dróg 
gminnych, w  sprawie wyrażenia 
zgody na nabycie nieruchomości 
gruntowej oraz w sprawie przyjęcia 
corocznego programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi.

Przedstawiono również infor-
mację o  zakresie budowy i  re-
montów wszystkich kategorii dróg 
znajdujących się na terenie naszej 
gminy oraz przedłożono sprawo- 
zdanie z  działalności Ośrodka  
Pomocy Społecznej.

Kolejna sesja odbyła się 17 maja 
2018 r. W jej trakcie radni wyrazi-
li zgodę na udzielenie pomocy fi-
nansowej powiatowi kraśnickiemu 
w  przebudowie drogi powiatowej 
Wilkołaz–Borzechów oraz zgodę 
na nabycie nieruchomości grunto-
wych.

Radni zostali zapoznani ze spra-
wozdaniem z  realizacji Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych, 
sprawozdaniem z działalności jed-

nostek OSP oraz sprawozdaniem 
z  działalności Gminnej Biblioteki 
Publicznej. Wysłuchali również in-
formacji o pracy Urzędu Gminy za 
rok poprzedni.

Na sesji w  dniu 7 czerwca 
2018  r., oprócz wspomnianych na 
wstępie uchwał zmieniających wie-
loletnią prognozę finansową i  bu-
dżet gminy na rok bieżący, radni 
wyrazili zgodę na zamianę grun-
tów w obrębie ewidencyjnym Ewu-
nin. Powyższa zamiana jest związa-
na z planowaną budową drogi w tej 
miejscowości.

Podczas sesji została również 
przedłożona informacja dotyczą-
ca działalności Izby Rolniczej oraz 
Ośrodka Doradztwa Rolniczego, 
a także informacja z przebiegu ze-
brań wiejskich. Radni zostali zapo-
znani z  funkcjonowaniem służby 
zdrowia na terenie naszej gminy 
oraz wysłuchali sprawozdania z re-
alizacji programu współpracy z or-
ganizacjami pozarządowymi.

J. Stec
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Nowe oblicze Ośrodka Zdrowia  
w Wilkołazie Pierwszym

W październiku 2017  r. rozpo-
częto kompleksowy remont po-
mieszczeń wykorzystywanych na 
potrzeby ośrodka zdrowia oraz ga-
binetu stomatologicznego.

Potrzebę remontu sygnalizowali 
sami mieszkańcy naszej gminy, ko-
rzystający z usług podmiotów wy-
najmujących te lokale. Twierdzili 
oni, że obiekt wewnątrz nie był re-
montowany praktycznie od chwili 
jego wybudowania. Standard wy-
kończenia oraz użyte materiały 
pozostawiały, delikatnie mówiąc, 
wiele do życzenia.

W ramach prac remontowych 
przebudowano część pomiesz-
czeń, dostosowując je do nowych 
potrzeb, a  tym samym wygospo-
darowując dodatkowe pomieszcze-
nia dla ośrodka zdrowia. W całym 

Również instalacja elektryczna 
spełnia wymogi przeciwpożarowe.

W pomieszczeniach zainsta-
lowano sterowane elektronicznie 
nowe lampy bakteriobójcze.

Przeprowadzony remont popra-
wi znacząco jakość obsługi naszych 
mieszkańców, komfort pracy osób 
zatrudnionych w Ośrodku Zdro-
wia, jak również poprawi aspekt 
wizerunkowy całego budynku.

J. Stec
nej dla potrzeb osób z  niepełno-
sprawnością, oraz dostosowanie 
do wymogów przeciwpożarowych 
poprzez montaż drzwi ewakuacyj-
nych i  hydrantu wewnętrznego. 

obiekcie położono nową terakotę, 
wymieniono stolarkę drzwiową 
wewnętrzną, wykonano gładzie 
wraz z malowaniem lateksowym.

W części pomieszczeń wykona-
no nowe ogrzewanie, zaś w całym 
budynku instalacje: kanalizacyjną, 
wodociągową oraz elektryczną. 
W całym budynku wykonano cen-
tralną instalację ciepłej wody, do-
tychczas wykorzystywano ogrze-
wacze elektryczne zainstalowane 
w każdym pomieszczeniu.

Remont pozwolił również na 
dostosowanie obiektu dla potrzeb 
osób niepełnosprawnych, poprzez 
wykonanie toalety dostosowa-
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„Rodzinalia 2018”
W słoneczne, niedzielne popo-

łudnie 3 czerwca 2018  r. na sta-
dionie sportowym w  Wilkołazie 
odbył się festyn „Rodzinalia 2018 
– wilkołaska integracja pokoleń”. 
Organizatorami imprezy było Sto-
warzyszenie Przyjaciół Wilkołaza, 
które otrzymało dofinansowanie 
od LGD Ziemi Kraśnickiej. Wspar-
cia udzielili również lokalni spon-
sorzy oraz Urząd Gminy.

Festyn otworzyli prezes stowa-
rzyszenia Renata Wnuczek i  wójt 
gminy Paweł Głąb. Prowadzące 

festyn wolontariuszki z klubu „Wa-
leczne Żółwie” – Aleksandra Biżek 
i Wiktoria Sidorowicz – przybliżyły 
program imprezy. Na scenie zapre-
zentowały się z pięknym i bogatym 
programem artystycznym dzieci 
z Gminnego Przedszkola w Wilko-
łazie. Następnie wystąpili: Młodzie-
żowa Orkiestra Dęta z  Wilkołaza, 
zespół folklorystyczny „Kalina-

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie” 
Operacja pn. Podniesienie aktywności społecznej mieszkańców LGD Ziemi Kraśnickiej poprzez operacje o charakterze 
międzypokoleniowym poprzez realizację zadania „Rodzinalia 2018 – wilkołaska integracja pokoleń” współfinansowana jest 
ze środków Unii Europejskiej w ramach działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” Poddzia-
łania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” objętego 

Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020. 
Instytucja Zarządzająca PROW 2014–2020 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi

-Folk”, kabaret „Świerszczychrzą-
szcz” oraz zespół „LaVa”.

Atrakcjami dla najmłodszych 
były dmuchane zjeżdżalnie oraz 
zabawy edukacyjne przeprowadza-
ne przez „KLANZĘ”. Uczestnicy 
mogli również skorzystać z  prze-
jażdżek motocyklem z  księdzem 
wikariuszem Tomaszem, ochłodzić 
się przy kurtynie wodnej i obejrzeć 
wóz strażacki. Członkowie stowa-
rzyszenia przygotowali grillowa-
ne kiełbaski, a  harcerze – pyszne 
ciasto. Podczas festynu odbyła się 
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Rodzinnie i teatralnie w Marianówce
Teatr, konkursy, zabawy i  pysz-

ny poczęstunek – na takie atrakcje 
mogli liczyć w tym roku uczestni-
cy „Dnia Rodziny” obchodzone-
go 28 maja w Szkole Podstawowej 
w Marianówce.

Teatr – nie byle jaki, bo stworzo-
ny przez rodziców. Zabawy – nie 
takie sobie, bo prowadzone przez 
uczniów. Poczęstunek – najpysz-
niejszy na świecie, bo kiełbaski 
z rusztu, słodkie ciasta oraz zimne 
lody. I czegóż chcieć więcej?

Czekamy na powtórkę za rok!
A. Brytan

Fot. E. Janczarek

zbiórka pieniężna dla mieszkańca 
naszego powiatu, jako wsparcie na 
rehabilitację. Dla osób bezrobot-
nych radą i pomocą służyli pracow-
nicy z Urzędu Pracy w Kraśniku.

Festyn był okazją do spędze-
nia wolnego czasu w sposób efek-
tywny, w  rodzinnym i  sąsiedzkim 
gronie. Było to święto dla całych 
rodzin. Cieszymy się z  tak dużej 
frekwencji, świadczącej o  tym, że 
warto podejmować takie działania. 
Mamy nadzieję, że zobaczymy się 
za rok na podobnym festynie.

Zarząd Stowarzyszenia  
Przyjaciół Wilkołaza
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Jubileusz 50-lecia OSP w Zalesiu
W sobotę 16 czerwca 2018  r. 

o godz. 13.00 na boisku sportowym 
w miejscowości Zalesie odbyły się 
obchody 50-lecia Ochotniczej 
Straży Pożarnej w  Zalesiu. W  ju-
bileuszu uczestniczyli m.in. druh 
Andrzej Maj – starosta kraśnic-
ki i  jednocześnie prezes Zarządu 
Oddziału Powiatowego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP w Kraśniku, bryg. Piotr Wojtan 
– zastępca komendanta powiato-
wego Państwowej Straży Pożar-
nej w  Kraśniku, druh Paweł Głąb 
– wójt gminy Wilkołaz i jedno-
cześnie prezes Zarządu Oddziału 
Gminnego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP w Wilkołazie 
oraz zaproszeni goście. 

Uroczystość rozpoczęła się 
zbiórką pocztów sztandarowych 
i  kompanii honorowej. Następnie 
ksiądz kanonik Janusz Świtaj – pro-
boszcz parafii rzymskokatolickiej 
w Wilkołazie odprawił w intencji 
strażaków polową mszę św.

Po mszy św. dowódca uroczysto-
ści – naczelnik OSP w Zalesiu druh 
Krzysztof Chrzanowski złożył ra-
port bryg. Piotrowi Wojtanowi 
– zastępcy komendanta powiato-
wego Państwowej Straży Pożarnej 
w  Kraśniku i  tym samym rozpo-

czął oficjalną część uroczystości. 
Następnie przy dźwiękach hymnu 
nastąpiło wciągnięcie flagi pań-
stwowej na maszt.

Wszystkie punkty uroczystości 
zapowiadał pan Jacek Stec.

Druh Roman Zyśko – prezes 
OSP w  Zalesiu – w  swoim wystą-
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dokonał druh Andrzej Maj w asy-
ście bryg. Piotra Wojtana. Również 
strażacy tej jednostki zostali uho-
norowani złotymi, srebrnymi i brą-
zowymi medalami „Za Zasługi dla 
Pożarnictwa”, odznakami „Strażak 
Wzorowy” i dyplomami za 50-let-
nią społeczną i  ofiarną służbę na 
rzecz ochrony przeciwpożarowej 
w  ratowaniu mienia i  życia ludzi 
oraz podtrzymywania strażackich 
tradycji. Zostały one nadane przez 
Zarząd Oddziału Wojewódzkie-
go Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Lublinie i Zarząd 
Oddziału Gminnego ZOSP RP 
w Wilkołazie. Druhowi Romanowi 
Zyśko został wręczony „Medal Sta-
rosty” nadany przez starostę kraś- 
nickiego.

Następnym punktem uroczysto-
ści było poświęcenie i przekazanie 
nowego lekkiego samochodu ra-
towniczo-gaśniczego marki Re-
nault Master. Samochód poświecił 
ks. kan. Janusz Świtaj. Ceremonii 
przekazania na ręce druha Zbi-
gniewa Ozypa – zastępcy naczelni-
ka OSP w  Zalesiu dokonali: bryg. 
Piotr Wojtan, pan Lucjan Orgasiń-
ski i druh Paweł Głąb.

Na koniec głos zabrali zaprosze-
ni goście: druh Andrzej Maj, bryg. 
Piotr Wojtan, druh Paweł Głąb 
i pan Lucjan Orgasiński. Podzięko-
wali oni za długoletnią i wytrwałą 
służbę w  szeregach tej jednostki 
oraz złożyli życzenia na następne 
lata działalności.

Druh Roman Zyśko podzięko-
wał wszystkim, którzy przyczy-
nili się do rozwoju jednostki OSP 
w Zalesiu i  zaprosił zebranych na 
uroczysty obiad.

Ostatnim punktem obchodów 
było złożenie meldunku przez do-
wódcę uroczystości druhowi An-
drzejowi Majowi o  zakończeniu 
obchodów. Następnie dowódca 
uroczystości rozwiązał szyk, po 
czym zaproszeni goście dokonali 
wpisów do kroniki jednostki OSP 
w Zalesiu.

D. Rafalski

pieniu powitał przybyłych gości 
i zapoznał wszystkich z historią tej 
jednostki OSP. Poprosił o uczczenie 
chwilą ciszy zmarłych strażaków – 
od zawiązania jednostki do chwili 
obecnej, wymieniając ich z  imie-
nia i nazwiska. Kolejnym punktem 
uroczystości była dekoracja OSP 
w Zalesiu Srebrnym Medalem „Za 
Zasługi dla Pożarnictwa”, której-
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Warsztaty Powertex
Stowarzyszenie Przyjaciół Wil-

kołaza w dniach od 19 do 21 kwiet-
nia 2018  r. przeprowadziło warsz-
taty pt. „Nowoczesne rękodzieło 
– warsztaty międzypokoleniowe’’ 
w ramach projektu grantowego do-
finansowanego przez LGD Ziemi 
Kraśnickiej w  ramach Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich na 
lata 2014–2020. Warsztaty odbyły 

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”
Operacja pn. Podniesienie aktywności społecznej mieszkańców LGD Ziemi Kraśnickiej poprzez operacje o charakterze 
międzypokoleniowym poprzez realizację zadania „Nowoczesne rękodzieło – warsztaty międzypokoleniowe” współfinanso-
wana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” 
Poddziałania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” 

objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020. 
Instytucja Zarządzająca PROW 2014–2020 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi

się w świetlicy wiejskiej w Wilkoła-
zie Drugim, a poprowadziła je pani 
Anna Skałba – certyfikowany tre-
ner Powertexu. W projekcie udział 
wzięło 60 osób, w tym osoby młode 
do 34 roku życia, matki samotnie 
wychowujące dzieci i osoby starsze. 
Uczestnicy wykonali metodą Po-
wertex: rzeźbę anioła, obraz „ko-
bieta w sukni” i zegar. Tym samym 

nabyli umiejętności rękodzielni-
cze, efektywnie wykorzystali wolny 
czas i  pogłębili relacje międzypo-
koleniowe. Podczas warsztatów pa-
nowała życzliwa i  miła atmosfera, 
wzajemna pomoc i  szacunek. Po-
wstały przepiękne i niepowtarzalne 
dzieła, które każdy uczestnik mógł 
zabrać do domu, gdzie posłużą jako 
dekoracje wnętrza. Na zakończenie 
ostatniego dnia została zorganizo-
wana wystawa prac powstałych 
w trakcie warsztatów dostępna dla 
wszystkich mieszkańców terenu 
Lokalnej Strategii Rozwoju, w tym 
naszej gminy. Dziękujemy wszyst-
kim, którzy przyczynili się do 
pomocy przy realizacji projektu: 
wójtowi gminy Wilkołaz Pawłowi 
Głąbowi, pani Wiolettcie Wilkos 
– prezes LGD, pracownikom LGD, 
pani Annie Janczarek – kierownik 
referatu ds. środków zewnętrznych 
i  promocji gminy Wilkołaz oraz 
pani Paulinie Koper.

Zarząd Stowarzyszenia
Przyjaciół Wilkołaza
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Międzypokoleniowa integracja przy wiklinie
Kółko Rolnicze w  Wilkołazie 

Trzecim zorganizowało w  dniach 
23–27 kwietnia 2018  r. warsztaty 
pn. „Międzypokoleniowe warsz-
taty wikliniarskie”. Celem przed-
sięwzięcia było podniesienie ak-
tywności społecznej mieszkańców 
z  terenu działania LGD Ziemi 
Kraśnickiej. Warsztaty odbyły się 
w świetlicy wiejskiej w Wilkołazie 
Trzecim. Trwały 5 dni, codzien-
nie uczestniczyło w  nich po 12 
osób, w  sumie 60 osób. Wykona-
no koszyk okrągły, koszyk owalny 
i  ażurową tackę. Zajęcia przepro-
wadziła pani Katarzyna Onacko 
z Uniwersytetu Ludowego Rzemio-
sła Artystycznego w Woli Sękowej 
z  Podkarpacia. Wyplatanie koszy-
ków jest ginącym zawodem, jed-
nocześnie ciekawym hobby, któ-
rym zajmuje się coraz więcej osób 
i  które staje się coraz modniejsze. 
Samodzielnie wypleciony koszyk 
sprawił, że poczuli się bliżej natu-
ry, gdyż wykonany przedmiot jest 
całkowicie ekologiczny. Uczestnicy 

warsztatów zapoznali się między 
innymi ze słowami używanymi 
w rzemiośle plecionkarskim: gima, 
krzyżak, spałki, obręb, wałeczek, 
zrzez, a  także zwrotami opisują-
cymi sposób wykonania pierwszej 
warstwy koszyka: trzy razy po raz, 
trzy razy po dwa, do końca po trzy 
i  wyprowadzenie warstwy. Wyko-
nane koszyki dały dużo satysfakcji 
szczególnie tym osobom, które wi-
klinę miały w ręku po raz pierwszy. 
Dziękujemy wszystkim pomysło-
dawcom i współtwórcom projektu 
oraz uczestnikom warsztatów.

Zarząd Kółka Rolniczego  
w Wilkołazie Trzecim

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie” 
Operacja pn. Podniesienie aktywności społecznej mieszkańców LGD Ziemi Kraśnickiej poprzez operacje o charakterze 
międzypokoleniowym poprzez realizację zadania „Międzypokoleniowe warsztaty wikliniarskie” współfinansowana jest ze 
środków Unii Europejskiej w ramach działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” Poddziała-
nia 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” objętego 

Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020. 
Instytucja Zarządzająca PROW 2014–2020 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
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Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 
gminy Wilkołaz w 2017 roku

Prowadzenie działań związa-
nych z  profilaktyką uzależnień, 
zwłaszcza alkoholowego i  narko-
manii, należy do zadań własnych 
gminy. Zadania ujęte w  tym pro-
gramie były realizowane ze środ-
ków pochodzących z  opłat za ko-
rzystanie z  zezwoleń na sprzedaż 
napojów alkoholowych. Dochody 
ustalane są na podstawie oświad-
czeń złożonych przez przedsiębior-
ców prowadzących sprzedaż napo-
jów alkoholowych – sprzedaż za 
rok poprzedzający ustalenie wiel-
kości wpłat.

W  roku 2016 na terenie gmi-
ny Wilkołaz sprzedano alkohol 
za łączną kwotę 2  487  104,80 zł, 
w tym:
–	 1 431 977,90 zł za napoje o za-

wartości alkoholu do 4,5% 
oraz piwo,

–	 141 254,95 zł za napoje o za-
wartości alkoholu od 4,5% do 
18% z wyjątkiem piwa,

–	 913 871,95 zł za napoje o za-
wartości alkoholu powyżej 
18%.
Według stanu na dzień 31 grud-

nia 2017  r. liczba punktów sprze-
daży napojów alkoholowych na te-
renie naszej gminy przedstawia się 
następująco:
–	 12 punktów sprzedaży detalicz-

nej, w tym: 12 – do 4,5% i piwo, 
10 – od 4,5% do 18% oraz 8 po-
wyżej 18%,

–	 4 punkty gastronomiczne, 
w  tym: 4 – do 4,5% i piwo, 1 – 
od 4,5% do 18% oraz 1 powyżej 
18%.
W 2017 r. wydano ogółem 29 ze-

zwoleń na sprzedaż alkoholu:
–	 27 zezwoleń jako kontynuacja 

prowadzonej działalności
–	 2 zezwolenia jednorazowe.

Ze środków pochodzących 
z  opłat za korzystanie z  zezwoleń 
na sprzedaż napojów alkoholo-
wych w 2017 r. dofinansowano:
 •	 NZOZ Ośrodek Terapii Uzależ-

nień w Kraśniku,
 •	 dyskoteki dla młodzieży promu-

jące „zdrowy styl życia”,
 •	 wyjazd profilaktyczny dla dzieci 

(3-dniowa wycieczka do Zako-
panego), w  czasie której zreali-
zowano program terapeutyczny 
pod nazwą „Zwiedzaj świat – 
zmieniaj samego siebie”,

 •	 spotkanie dla seniorów z terenu 
całej gminy pod nazwą „Dzień 
Seniora”,

 •	 imprezę plenerową „Wilkołaski 
Piknik Rodzinny”,

 •	 program profilaktyczny „Rzuć 
palenie razem z nami” zorgani-
zowany przez Szkołę Podstawo-
wą i Gimnazjum w Wilkołazie,

 •	 festyn rodzinny pod hasłem 
„Rodzinko trzymaj się” zawie-
rający w  swoim programie ele-
menty profilaktyki alkoholowej 
oraz promujący zdrowy styl ży-
cia pod nazwą „Stop używkom” 
zorganizowany przez Szkołę 
Podstawowa w Ostrowie,

 •	 program profilaktyczny „Omi-
jam używki” skierowany do 
uczniów klas III–VI w  Szkole 
Podstawowej w  Rudniku Szla-
checkim,

 •	 paczki dla dzieci z  terenu para-
fii rzymskokatolickiej Wilkoła-
zie i  parafii rzymskokatolickiej 
w  Rudniku Szlacheckim w  ra-
mach akcji „Gwiazdka dla każ-
dego dziecka”,

 •	 program profilaktyczny dla 
dzieci w ramach zimowego wy-
poczynku zorganizowany przez 
Gminną Bibliotekę Publiczną 
w Wilkołazie,

 •	 wyjazd dzieci z rodzin na basen 
w  ramach programu profilak-
tycznego „Mądrze spędzamy 
ferie zimowe” zorganizowany 
przez parafię św. Jana Chrzcicie-
la w Wilkołazie

 •	 imprezę plenerową zorgani-
zowaną z  okazji Dnia Dziecka 
w Wilkołazie Trzecim

B. Daniel

Uprzejmie informuję, iż ko-
nieczna jest zmiana terminu prze-
prowadzenia XXXVIII Memoria-
łu Kolarskiego im. Józefa Kloca. 
Nowy termin imprezy to 22 lipca 
2018 r.

Uwaga! Zmiana terminu
Powyższa zmiana spowodowana 

jest przebudową dróg gminnych  
nr 108333L i 108334L w Wilkoła-
zie Dolnym i nr 108332L w Wilko-
łazie Drugim.

I. Tęsna
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Biała Niedziela w Wilkołazie
Koło Łowieckie nr 54 „Chodel” 

w  Lublinie od początku istnie-
nia dzierżawi obwody łowieckie 
na terenach należących do gminy 
Wilkołaz. Niejednokrotnie spo-
tkałem się z  opiniami myśliwych, 
że właśnie ten obwód jest bardzo 
malowniczo położony i  niewątpli-
wie posiada walory krajobrazowe. 
Moim zdaniem, gmina Wilkołaz 
posiada pięknie położone miejsco-
wości, ale i jej mieszkańcy to ludzie 
wyjątkowi, a patrząc przez pryzmat 
społeczności lokalnej i pracownicy 

Urzędu Gminy to osoby toleran-
cyjne, przyjazne i  bardzo zaanga-
żowane w  społeczną działalność. 
My, myśliwi, od wielu lat staramy 
się działać na rzecz lokalnych spo-
łeczności, biorąc udział w różnych 
akcjach, podczas których poma-
gamy potrzebującym. Jeszcze w li-
stopadzie 2017  r. przy okazji ak-
cji „Pomóż Dzieciom Przetrwać 
Zimę” spotkałem się z  księdzem 
proboszczem parafii Wilkołaz, 
który wiedząc o  białych niedzie-
lach zapytał: „A dlaczego nie u nas 
w  Wilkołazie?”, co dało początek 
zorganizowania tak wspaniałej ak-
cji w Wilkołazie. W marcu 2018 r. 
skontaktowałem się z  prezesem 
Koła „Chodel”, kolegą Henrykiem 
Piłatem i  wspólnie przystąpiliśmy 
do działania. Podczas spotkania 
z wójtem gminy Wilkołaz zapropo-
nowałem wspólne zorganizowanie 
Białej Niedzieli dla mieszkańców 

gminy. Odpowiedź otrzymałem od 
razu i bez zastanowienia przystąpi-
liśmy do działania. W wyniku nie-
samowitej współpracy wielu pod-
miotów, zgodnie z wcześniejszymi 
zapowiedziami, 3 czerwca 2018  r. 
w godzinach od 9.00 do 14.00, na 
terenie gminy Wilkołaz odbyła się 
Biała Niedziela. Akcja została zor-
ganizowania przez Koło Łowieckie 
nr 54 „Chodel” w  Lublinie oraz 
Klub Krwiodawców Myśliwych 
przy Polskim Związku Łowieckim 
w Lublinie.

W wyniku wspomnianej akcji 
podczas otwartego poboru krwi 
Rejonowe Centrum Krwiodaw-
stwa i Krwiolecznictwa w Lublinie 
pobrało od honorowych dawców 
krwi 12 litrów krwi. W tym samym 
czasie 7 lekarzy przyjęło 100 pa-
cjentów, którym udzielono porad 
lekarskich. Dyżurujący prawnik 
udzielił 15 porad z zakresu prawa. 
Młodzieżowa grupa ratownictwa 
medycznego z  Polskiego Czerwo-

nego Krzyża przeprowadziła dwa 
pokazy pierwszej pomocy przedle-
karskiej.

Myśliwi, prowadząc stół eduka-
cyjny dla dzieci i młodzieży, oprócz 
wspaniałych pogadanek rozdali 
ponad 300 różnego rodzaju gadże-
tów promujących krwiodawstwo 
i łowiectwo.

W wyniku ogłoszonego wcze-
śniej przez Klub Krwiodawców 
w szkołach konkursu „Mała kropla 
krwi ratuje życie” zebrano 113 prac 
dzieci klas od I do V z czego komi-
sja wyłoniła 4 prace, które nagro-
dzono. Nagrody zostały ufundo-
wane przez wójta gminy Wilkołaz, 
Polski Czerwony Krzyż, PZŁ ZO 
Lublin, RCKiK w Lublinie.

Koledzy z Koła „Lis” w Lubarto-
wie jak zwykle nie zawiedli organi-
zatorów i  przygotowali wspaniałą 
grochówkę myśliwska, której wy-
dano około 200 porcji dla miejsco-
wej społeczności.

Wszystkim uczestnikom wspo-
mnianej akcji organizatorzy ser-
decznie dziękują za udział oraz 
wspaniałą pomoc w  organizacji 
i  przebiegu wszystkich działań, 
które niewątpliwie przyczynią się 
do polepszenia wizerunku polskie-
go łowiectwa. Zebrana krew z całą 
pewnością pomoże wielu cho-
rym. Raz jeszcze wyrażamy swoją 
wdzięczność.

Serdecznie dziękuję za to, że my-
śliwi okręgu lubelskiego są dostrze-
gani przez mieszkańców gminy 
Wilkołaz, że możemy pomagać oso-
bom potrzebującym a tym samym 
funkcjonować w  tej społeczności. 
Dziękuję Panu Wójtowi i  pracow-
nikom Urzędu Gminy, Ośrodka 
Zdrowia i  wszystkim innym pod-
miotom, które przyczyniły się do 
zorganizowania wspomnianej ak-
cji, za możliwość budowania pozy-
tywnego obrazu polskiego łowiec-
twa, a  także możliwość niesienia 
pomocy ludziom potrzebującym.

Darz BÓR. 
Z wielkim uznaniem

J. Staroch



Nr 12 • II kwartał 2018

12

Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze  
w Wilkołazie

W niedzielę 17 czerwca 2018  r. 
na stadionie sportowym w Wilko-
łazie odbyły się Gminne Zawody 
Sportowo-Pożarnicze z  udziałem 
trzech gmin: Szastarki, Zakrzówka 
i Wilkołaza.

W zawodach udział wzięły 22 
drużyny OSP, w  tym 21 drużyn 
męskich z  grupy „A” oraz 1 dru-
żyna kobieca z  grupy „C”. Z  tere-
nu gminy Wilkołaz w  zawodach 
uczestniczyło 5 drużyn męskich i 1 
drużyna kobieca. Drużyny współ-
zawodniczyły w  dwóch konku-
rencjach: w  sztafecie pożarniczej 

7 × 50 z przeszkodami i w ćwicze-
niach bojowych. Nad prawidło-
wym przebiegiem poszczególnych 
konkurencji czuwała komisja sę-
dziowska, powołana przez komen-
danta powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w  Kraśniku, a  sę-
dzią głównym zawodów był kpt. 
Tomasz Albiniak.

O godzinie 10.00 na stadionie 
sportowym została zorganizo-
wana zbiórka wszystkich drużyn 
startujących w  zawodach i  złożo-
ny meldunek przez komendanta 
gminnego Straży Pożarnej w  Wil-
kołazie druha Dariusza Rafal-
skiego druhowi Pawłowi Głąbo-
wi – prezesowi Zarządu Oddziału 
Gminnego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP w  Wilkoła-
zie i  jednocześnie wójtowi gminy 

Wilkołaz o gotowości jednostek do 
uroczystego otwarcia Gminnych 
Zawodów Sportowo-Pożarniczych 
w  Wilkołazie. Następnie zawody 

uroczyście otworzył druh Paweł 
Głąb. Powitał wszystkich przyby-
łych strażaków oraz kibiców i  go-
ści. Życzył wszystkim drużynom 

zajęcia dobrych miejsc oraz wspa-
niałej atmosfery w  trakcie zawo-
dów.

Kolejnym punktem zawodów 
była zbiórka dowódców startują-
cych drużyn, w trakcie której wylo-
sowano numery startowe. Pierwszą 
konkurencją była sztafeta pożarni-
cza 7 × 50 z  przeszkodami, a  po 
jej zakończeniu przeprowadzono 
ćwiczenia bojowe. Wszystkie bio-
rące udział w  zawodach drużyny 
ukończyły obie konkurencje. Po 
ich zakończeniu komisja przystąpi-
ła do pracy. Po przerwie ogłoszono 
oficjalne wyniki klasyfikacji gene-
ralnej zawodów, które podajemy 
w tabeli.

Wszystkie punkty zawodów za-
powiadał pan Jacek Stec.

Na zakończenie zawodów zosta-
ły odczytane protokoły końcowe.

Do następnego etapu rywali-
zacji, tj. Powiatowych Zawodów 
Sportowo-Pożarniczych, zakwalifi-
kowały się po dwie najlepsze dru-
żyny OSP z każdej z trzech gmin.

Dowódcom startujących drużyn 
zostały wręczone puchary i dyplo-
my oraz nagrody finansowe. Cere-
monii wręczenia nagród dokonali 
w  jednych osobach prezesi Zarzą-
dów Oddziałów Gminnych ZOSP 
RP i wójtowie gmin w asyście ko-
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Klasyfikacja generalna zawodów

Zajęte
miejsce Jednostka OSP

Sztafeta pożarnicza Ćwiczenia bojowe
Liczba 

punktów
ogółem

Czas 
wykonania

w sek.

Punkty
karne Razem

Czas 
wykonania

w sek.

Punkty
karne Razem

I Rudnik Pierwszy 59,62 – 59,62 48,54 – 48,54 108,16
II Ewunin 63,53 – 63,53 45,06 – 45,06 108,59
III Majdan-Grabina 64,57 – 64,57 44,67 – 44,67 109,24
IV Majdan-Obleszcze 57,73 – 57,73 46,58 5 51,58 109,31
V Wilkołaz 65,96 – 65,96 47,07 – 47,07 113,03
VI Brzozówka 63,28 – 63,28 50,07 – 50,07 113,35
VII Pułankowice 64,75 3 67,57 50,17 – 50,17 117,74
VIII Bystrzyca 64,81 – 64,81 53,35 – 53,35 118,16
IX Zakrzówek 66,97 3 69,97 51,44 – 51,44 121,41
X Blinów 67,06 – 67,06 59,20 – 59,20 126,26
XI Wólka Rudnicka 64,94 3 67,94 50,16 10 60,16 128,10
XII Polichna 65,81 – 65,81 62,71 – 62,71 128,52
XIII Studzianki 67,02 – 67,02 47,09 15 62,09 129,11
XIV Rudnik Drugi 61,38 3 64,38 64,97 – 64,97 129,35
XV Huta Józefów 64,24 – 64,24 61,77 10 71,77 136,01
XVI Wojciechów 68,86 10 78,86 60,85 – 60,85 139,71
XVII Szastarka 70,87 10 80,87 61,47 – 61,47 142,34
XVIII Sulów 77,07 10 87,07 55,78 – 55,78 142,85
XIX Stare Moczydła 77,07 – 77,07 62,04 5 67,04 144,11
XX Ostrów 63,47 – 63,47 86,54 – 86,54 150,01
XXI Zakrzówek-Wieś 78,38 – 78,38 80,76 5 85,76 164,14

I Wilkołaz – Kobiety 70,80 – 70,80 72,21 – 72,21 143,01

mendantów gminnych Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP. Na zawodach został wręczony 
przechodni Puchar Trzech Wójtów 
dla najlepszej drużyny w  Gmin-
nych Zawodach Sportowo-Pożar-
niczych jednostek z  terenu gmin 
Szastarka, Wilkołaz i  Zakrzówek. 

Puchar ten ufundowali wójtowie 
gmin Szastarka, Wilkołaz i Zakrzó-
wek. W  tym roku puchar zdobyła 
drużyna z OSP w Rudniku Pierw-
szym.

Po wręczeniu nagród głos zabra-
li wójtowie gmin: Szastarka – Artur 
Jaskowski, Wilkołaz – Paweł Głąb 

i Zakrzówek – Grzegorz Lemiecha. 
Podziękowali wszystkim startują-
cym zawodnikom. Wyrazili uzna-
nie dla organizatora za bardzo do-
bre przygotowanie zawodów pod 
względem technicznym.

Zmaganiom druhów z Ochotni-
czych Straży Pożarnych towarzy-
szyła piękna, słoneczna pogoda.

D. Rafalski



Nr 12 • II kwartał 2018

14

Podsumowanie ogólnopolskiego projektu 
„Trzymaj formę”

W roku szkolnym 2017/2018 
uczniowie klas II gimnazjum Szko-
ły Podstawowej im. Tadeusza Ko-
ściuszki w  Wilkołazie wybrali ha-
sło naszej szkoły „Zdrowym chcesz 
być, musisz umieć żyć”. W progra-
mie tego projektu są propozycje 
klas II, które taki projekt zapro-
ponowały i przedstawiły w  formie 
prezentacji działania wszystkich 
uczniów naszej szkoły.

Udział w  projekcie umożliwił 
zdobycie i  rozwijanie umiejętno-
ści i wiedzy o zdrowym stylu życia. 
Formami, jakimi się zajęliśmy, były 
ankiety, prezentacje oraz pokazy – 
typu „Zielony ogródek”. Poruszany 
temat wzbudził zainteresowanie 
wśród innych uczniów. Zgodnie 
z  zamierzeniem ten projekt po-
twierdził wniosek, że zdrowe życie 
przynosi wiele korzyści.

12 kwietnia 2018 r. nasza grupa 
projektowa zaprezentowała wiedzę 

o zdrowym stylu życia. Na podsu-
mowanie zaprosiliśmy panie, które 
brały udział w  naszych przygo-
towaniach oraz Pana Dyrektora. 
Obecni byli również uczniowie 
klas siódmych i  gimnazjalnych. 

Podsumowanie zaczęliśmy od pre-
zentacji działań w ciągu bieżącego 
roku. Po niej dwie osoby wytypo-
wane z  każdej klasy przystąpiły 
do udziału w  konkursie o  zdro-
wiu. Jako dogrywka przyjęta zo-
stała forma aktywności fizycznej 
– skakanie na skakance. Zwycięz-
cy zostali nagrodzeni medalami. 

Szanse na nagrody mieli również 
uczniowie, którzy wygrali konkurs 
plastyczny pt. „Zdrowym chcesz 
być, musisz umieć żyć”. 

Kilka dni wcześniej każda klasa 
dostała informację o tym, że trzeba 
przygotować na ten dzień owocowe 
szaszłyki. Po konsultacjach z panią 
kucharką wytypowane zostały trzy 
najlepsze przekąski. Degustacja 
szaszłyków nastąpiła po przedsta-
wieniu zachęcającym do zdrowego 
odżywiania. Występ został przez 
uczniów mile odebrany. 

Po podsumowaniu naszego 
projektu można było zapoznać się 
z  ulotkami przygotowanymi przez 
Magdę i Grzesia.

Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim, dzięki którym ten projekt był 
możliwy do zrealizowania.

Grupa projektowa
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Rajd Nadwiślański w gminie Wilkołaz

Warsztaty malowania koszulek
Własny pomysł, własny autor-

ski projekt, własnoręczne wykona-
nie… tak najkrócej można okre-

ślić ideę, która przyświecała nam 
21  maja 2018  r. na warsztatach 
malowania bawełnianych koszulek 

prowadzonych przez panie: Annę 
Janczarek i  Monikę Maruszczak 
z  Zespołu Szkół Odzieżowo-Włó-
kienniczych z  Lublina. Aby stwo-
rzyć pięknie ręcznie malowane 
koszulki nie są potrzebne umiejęt-
ności malarskie. Uczniowie pozna-
li technikę malowania kredkami na 
tkaninie oraz sposób malowania 
farbami akrylowymi.

Warsztaty będące okazją do 
świetnej zabawy, chwili relaksu 
i  oczyszczenia umysłu, przyniosły 
wszystkim wiele frajdy z tworzenia 
indywidualnych, jedynych w  swo-
im rodzaju ilustracji na tkaninie.

E. Janczarek

W niedzielę, 10 czerwca, po-
nownie mogliśmy obserwować 
na terenie naszej gminy zmagania 
uczestników kolejnej edycji Rajdu 
Nadwiślańskiego.

Rywalizacja rozpoczęła się 
9  czerwca na odcinkach specjal-
nych Rajdu Nadwiślańskiego, 
trzeciej rundy Rajdowych Samo-
chodowych Mistrzostw Polski. 
Dwudniową walkę otworzył miej-
ski odcinek w centrum Puław.

Rajd Nadwiślański, pomimo 
krótkiej historii, uznawany jest za 
jedną z  najbardziej interesujących 
imprez w  sezonie. Szybkie, ale 
także techniczne odcinki specjal-
ne i  kompaktowy harmonogram 
sprawiają, że zawody organizowa-
ne przez Automobilklub Polski są 
wysoko oceniane zarówno przez 
zawodników, jak i kibiców.

W tym roku, po raz drugi, je-
den z odcinków specjalnych został 

poprowadzony po drogach naszej 
gminy. Start do niedzielnego od-
cinka specjalnego miał miejsce na 
terenie gminy Urzędów, a  następ-
nie przejeżdżając przez miejsco-
wość Ewunin, Zalesie i  Wilkołaz 
Dolny uczestnicy finiszowali na 
mecie w Wilkołazie Drugim.

Rajd Nadwiślański, trzecią run-
dę Rajdowych Samochodowych 
Mistrzostw Polski, wygrał Jakub 
Brzeziński (Automobilklub Polski) 
pilotowany przez Kamila Kozdro-
nia. W niedzielę swoją Skodą Fabią 
R5 wygrał trzy z  czterech odcin-
ków specjalnych.

Obok mapka przedstawiająca 
trasę niedzielnego odcinka spe-
cjalnego. Szczegółowa relacja oraz 
wyniki rywalizacji na stronie rajdu: 
www.rajdnadwislanski.pl.

J. Stec



13 czerwca 2018  r. był dla 
uczniów, nauczycieli, pracowników 
i  rodziców Szkoły Podstawowej  
im. Wacława Rafalskiego w Ostro-
wie dniem szczególnym. W  obec-
ności zaproszonych gości: wójta  
gminy Wilkołaz Pawła Głąba, 
radnego gminy Wilkołaz Hen-
ryka Szumnego, pracownika La-
sów Państwowych Nadleśnictwa 
Kraśnik pana Damiana Rusin-
ka i  społeczności lokalnej został 
posadzony Dąb Niepodległości. 
Ogólnopolska akcja sadzenia dę-
bów wspólnie z  leśnikami nawią-
zuje do międzywojennej tradycji 
sadzenia dębów z racji odzyskania 
przez Polskę niepodległości po 123 
latach niewoli.

Uroczystość posadzenia Dębu 
Niepodległości przy Szkole Pod-
stawowej w  Ostrowie wpisuje się 
w  obchody rocznicy stulecia od-
zyskania przez Polskę niepodle-
głości. Z  tej okazji społeczność 
szkolna pod kierunkiem dyrektor 
szkoły Renaty Jamróz podjęła ini-
cjatywę edukacyjną, poprzez którą 
pragnęliśmy uczcić pamięć tych, 
którym zawdzięczamy własne pań-

stwo, którym udało się podnieść 
kraj z ogromnych zniszczeń I woj-
ny światowej oraz stworzyć warun-
ki jego rozwoju. Poprzez kultywo-
wanie pamięci tych zdarzeń i ludzi 
chcieliśmy uświadomić również 

trwałość przekazu pokoleniowe-
go i  jego historyczne znaczenie. 
Wszystkie działania przez nas 
podjęte i  wynikające z  projektu 
kształtować będą poczucie przy-
należności do narodu i  państwa 
z  jednoczesną postawą otwarcia 
na świat. Z tej okazji przygotowa-
na przez panią Elżbietę Bednarę 
i wykonana przez uczniów kl. IVb, 
VI i VII część artystyczna zawiera-

ła wiele akcentów mówiących kim 
jesteśmy i  jak drogo została opła-
cona nasza wolność.

To historyczne wydarzenie zo-
stało potwierdzone w  „Akcie po-
sadzenia Dębu Niepodległości”, 
który wraz z  pamiątkami naszych 
czasów – gazetą, zdjęciami z życia 
szkoły, kredą, długopisem, symbo-
liczną złotówką i  listem dzieci do 
przyszłych pokoleń – zakopaliśmy 
w  kapsule czasu. W  akcie zapi-
sano: „W tym szczególnym roku  
Jubileuszu naszej Ojczyzny życzy-
my Wam – naszym wnukom i pra-
wnukom – aby Polska Waszego 
czasu była krajem silnym, niepod-
ległym, bezpiecznym i  dostatnim. 
Niech Dąb Niepodległości, który 
dziś posadziliśmy, zapuści głęboko 
korzenie, niech daje Wam ożywczy 
cień i  przypomina o  tych, którzy 
byli przed Wami”.

W tym dniu uczniowie naszej 
szkoły mogli także uczestniczyć 
w  festynie rodzinnym realizo-
wanym corocznie z  okazji Dnia 
Dziecka.

E. Bednara

„Tu nasze miejsce, to nasz kraj” 


